

### Классик грузинской педагогики

Сегодня советская общественность Грузии отмечает знаменательную дату — столетие со дня рождения Я. С. Гогобашвили, выдающегося педагога, общественного деятеля, писателя-публициста.

Нет такого уголка в Грузии, где бы имя Гогобашвили не произносилось с любовью и уважением, где бы его не знали, как автора замечательных, полных народных учений, по которым воспитывалось не одно поколение грузинской молодежи.

В течение полувека Яков Гогобашвили честно и самоотверженно служил своему народу, делу народного образования. Писатель-педагог, он создал классические образцы учебников для начальной школы, он боролся за создание такой школы, которая должна стать очагом истинного образования, обеспечивать народу «надежное будущее».

В мрачные годы насилия и произвола, порабощения национальной культуры каждый экземпляр учебника Гогобашвили, попадавший в села и деревни Грузии, являлся светочем, рассеивавшим тьмоту и невежество, завлаившим на борьбу за счастливую, светлую жизнь.

Осуждая формы и методы обучения, ограничивавшего свободное развитие молодого поколения, Гогобашвили говорил: «Народ нуждается в совершенно другом воспитании, совершенно другие знания нужны ему, — знания, которые подготовят его, с одной стороны, для борьбы с природой, а с другой — для борьбы за желанные социальные изменения».

Воспитанный на идеях великих русских демократов - революционеров Герцена, Чернышевского и Добролюбова, Гогобашвили в своей общественно-педагогической деятельности неизменно шел в рядах лучших людей современной ему эпохи. Все его замыслы были направлены на то, чтобы отлить свой силы, свои знания порабощенной родине, бороться до последних сил за ее политическое освобождение, за ее культурное развитие.

Гогобашвили мечтал увидеть свой народ свободным и счастливым, и эта мечта наполняла глубоким содержанием всю его многолетнюю творческую деятельность. Он считал подлинным патриотом лишь того, «для кого самым главным, самым важным в жизни является счастье родной страны, кто самоотверженно, настойчиво, решительно преодолевает все преграды, стоящие на пути к преуспевающей родине, кто считает потерянной каждую минуту, которая не используется на благо родины, у кого сердце обливается кровью при виде ее страданий, кто с улыбкой на устах готов отдать за нее свою жизнь».

Еще будучи студентом Киевской духовной академии, Гогобашвили познакомился с педагогическими идеями К. Д. Ушинского, и эти идеи он положил в основу своей теории воспитания подрастающего поколения. Важнейшей задачей он считал создание такой школы, которая удовлетворяла бы насущным трудовым и культурным интересам народа, которая проуждала

бы народ к развитию, подготовляла бы его к сознательной общественной деятельности. Со всей страстью он защищал такое образование, которое обеспечивает учащимся истинные знания, обогащает их полезными сведениями из области естествознания и истории общества.

Огромное значение придавал Гогобашвили народной школе, считая ее острым орудием общего образования. Он говорил: «Школы могут принести и весьма существенную практическую пользу, если при них обязательно будут открыты и рационально организованы сельскохозяйственные и ремесленные отделения, которые могут являться самым действительным образом на распространение сельскохозяйственных сведений, навыков, приемов, на поднятие вообще сельскохозяйственной культуры и на развитие ремесла».

Все эти положения Гогобашвили превратил в жизнь, создавая свои прекрасные учебники, являвшие почетное место в сокровищнице мировой педагогической литературы.

Гогобашвили выступал на педагогическом поприще в ту мрачную эпоху, когда в Грузии царил произвол царских чиновников - мракобесов, когда русификаторская политика царизма старалась в корне пресечь всякую попытку к углублению преподавания на родном языке. Передового педагога подвергали травле и преследованиям за то, что он с неослабевающей энергией боролся за развитие национальной культуры и утверждал в молодом поколении любовь к родному языку, литературе, к родной стране.

Язык, литературу Гогобашвили называл богатейшей сокровищницей, в которой многие поколения хранят лучшие произведения народного разума, его возвышенные чувства и устремления. Изучая родной язык, литературу, родную страну, учил Гогобашвили, учащиеся познают прошлое и настоящее своего народа, становятся подлинными гражданами своей родины.

Гогобашвили старался приобщить к культурным ценностям русского народа и грузинскую молодежь. Он рекомендовал ей изучать русский язык — «одна из переловых и международных языков», язык народа, с судьбой которого тесно связана судьба Грузии.

Гогобашвили горячо любил свой народ, и он отдавал все свои силы выдающегося педагога и просветителя, чтобы вывести трудящиеся массы на широкий путь свободного развития. В этом он видел свой гражданский долг, долг сына народа, воспитанного под крылом народа».

В течение всей своей долгой жизни Гогобашвили не переставал верить, что «своебное счастье в конце концов возвратится на землю».

Сегодня это счастье созревает братские народы Советской Страны. Мечты лучших людей о величии своей родины, о счастье народа осуществились в сталинскую эпоху.

Юбилей Я. С. Гогобашвили грузинский народ и трудящиеся братских республик отмечают как выдающуюся, знаменательную дату.

### К новым успехам в борьбе за чай

Колхозники и рабочие совхозов чайных районов ознаменовали подготовку к XXIII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции крупным производственным успехом.

Годовой план сбора зеленого чайного листа выполнен.

На чайные фабрики поступило 51.160 тонн зеленого листа — 100,1 процента плана.

Этот успех является результатом той большой работы, которую в течение ряда лет проводит партийная организация Грузии в области широкого развития ценных субтропических культур. О масштабах этой работы, о достигнутых результатах красноречиво говорят показатели развития культуры чая. В 1931 году, например, в Грузии имелось 16.171 га чайных плантаций, а теперь их площадь достигла почти 50.000 га. Увеличение валового сбора чайного листа в нынешнем году по сравнению с прошлым годом составляет 6.295 тонн, а в 1931 году всего было собрано 1.200 тонн листа. Средняя урожайность листа с гектара чайных плантаций за это время возросла в три с лишним раза.

Партия, правительство и великий Сталин поставили перед субтропическими районами Грузии задачу — удовлетворять потребности Советского Союза в чае. Борьба за успешное выполнение этой почетной задачи, колхозники и рабочие чайных совхозов ежегодно увеличивают площадь чайных плантаций, повышают урожай чайного листа, улучшают качество советского чая. В этой борьбе выросли тысячи стахановцев, в совершенстве овладевших высокой агротехникой, показывавших образцы высокой производительности труда. Тысячи колхозников ежегодно перекарывают установленные нормы выработки на сборе чайного листа и на обработке плантаций. Если еще несколько лет назад выполняли на сборе листа двух-трех норм считалось большим достижением, то теперь в каждом районе имеются десятки и сотни сборщиков, выполняющих нормы на 400—500 процентов.

Подытоживая успехи, которыми они отмечают приближающуюся Октябрьскую годовщину, колхозники и рабочие совхозов чайных районов должны помнить, что успокаиваться на достигнутом нельзя. Выполнение плана еще не означает того, что весь урожай уже собран. На плантациях еще имеется лист, который нужно собрать полностью. Сбор должен продолжаться до тех пор, пока на плантациях не останется буквально ни одного годного для переработки листа. В особенности это относится к тем нескольким районам, где еще имеется недо-выполнение плана.

Нельзя забывать, что достигнутые успехи еще не исчерпывают задач,

стоящих перед чайными районами, а лишь являются основой для дальнейшего развития культуры чая. Перспективы этого развития определены постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 25 апреля 1940 года. Это постановление обязывает партийные и советские организации Грузии довести в 1944 году площадь чайных плантаций до 60.000 гектаров и добиться такого роста урожайности, который обеспечит валовой сбор на этой площади не менее 90.000.000 килограммов листа.

Для того, чтобы с честью разрешить эту ответственную задачу, нужно во всю ширь развернуть работы по закладке новых плантаций и проведению осенне-зимних мероприятий по уходу за чайным кустом — перекопки, внесения удобрений, приведения в порядок дренажной сети и др. Все эти работы должны быть закончены в установленный срок и на высоком качественном уровне.

Главное — это заботливый уход за чайными плантациями. Без этого не может быть речи о дальнейшем росте урожайности. Пример многочисленных передовых стахановцев со всей убедительностью показывает, как много можно добиться при правильном уходе за каждым участком, каждым растением. Достаточно вспомнить об опыте Клеопы Сараяна — стахановки колхоза «Индриш» Зугдидского района. Уже третий год она получает на экстенсивном за нею участке свыше 11.000 килограммов листа, а площадь этого участка — меньше гектара.

Достигнутые успехи не должны склонять имеющихся недочетов. Нельзя закрывать глаза на то, что во многих колхозах все еще имеют место нарушения агротехнических правил при подготовке почвы для закладки новых плантаций, часто несвоевременно проводятся такие важные работы, как прополка и перекопка почвы, формовка и подрезка кустов, внесение удобрений, борьба с вредителями и болезнями. В деле искоренения этих недочетов должен быть как можно шире использован опыт передовиков.

Чайные совхозы досрочно выполнили годовую план и стали стране свыше 13 миллионов килограммов листа. Они должны показать образцы правильного, высококультурного ведения хозяйства, добиться еще большей урожайности. Большую работу предстоит провести и чайным фабрикам, которые обязаны в срок переработать собранный урожай и обеспечить высокое качество выпускаемой продукции.

Закрепляя достигнутые успехи и устраняя имеющиеся недочеты, партийные и советские организации субтропических районов должны еще шире развернуть работу по дальнейшему развитию чайного хозяйства,

### МОСКВА ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ Совнарком СССР товарищу МОЛОТОВУ

Колхозы и совхозы Грузинской ССР выполнили установленный правительством на 1940 год план сбора и заготовки зеленого чайного листа.

На 25 октября 1940 года заготовлено 51.160 тонн зеленого чайного листа, или 100,1 процента годового плана. Количество сланного фабрикам чайного листа превышает фактическую заготовку 1939 года на 6.295 тонн. Собрано зеленого листа первого сорта 30.057 тонн.

На 25 октября чайными фабриками треста «Чай-Грузия» слано государству 8.450.000 килограммов байховых чаев. Слача готовой продукции и сбор листа продолжаются.

Секретарь Центрального Комитета КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАНИ. Председатель Совнаркома Грузинской ССР В. БАКРАДЗЕ.

### Декада бурят-монгольского искусства в Москве

Большой успех оперы «Энхе—булат батор»

На спектакле присутствовали товарищи И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ, К. Е. ВОРОШИЛОВ, А. А. АНДРЕЕВ, А. И. МИКОЯН, Л. П. БЕРИЯ, Г. М. МАЛЕНКОВ, А. С. ЩЕРБАКОВ

25 октября Бурят-Монгольский государственный музыкально-драматический театр снова показал первую национальную оперу «Энхе—булат батор» («Энхе—стальной богатырь»), уже получившую положительную оценку столичной общественности. На этот раз спектакль шел на сцене Большого театра СССР. Партер, ложи и балконы были переполнены.

Яркий, содержательный спектакль, созданный драматургом народным артистом Бурят-Монгольской АССР Н. Г. Балдадо, композитором проф. М. П. Фроловым и постановщиком И. М. Тумановым, показывает, каким неиссякаемым источником для создания художественных произведений является сокровищница народного творчества. Образы бурят-монгольского героического эпоса «Шона—батор» нашли свое достойное воплощение в этом спектакле. Народные напевы, давшие композитору немало разнообразных музыкальных тем, прозвучали мелодично и выразительно.

Огромное впечатление оставили танцы, поставленные балетмейстером И. А. Моисеевым. Особый успех имел танец воинов в ханском шатре, мастерски исполненный молодыми артистами.

На сцене Большого театра еще эффективнее, чем во время спектаклей в его филиале, выглядели красочные костюмы и декоративное оформление постановки.

Талантливые артисты — сыны и дочери бурят-монгольского народа — Н. К. Петрова, И. Н. Батурия, Б. М. Балдадо и другие создали запоминающиеся образы, свидетельствующие об их значительных творческих успехах.

Постановка, как и в предыдущие дни, имела большой успех у зрителей, которые исключительно горячо и сердечно приветствовали ее участников и авторов.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков. (ТАСС).

### Сообщение ТАСС

В японских газетах опубликовано сообщение, что 26 октября должна состояться встреча японского посла в Татевека с тов. Сталиным.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

### Грубое нарушение порядка зачисления студентов на стипендию

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР проверил в ряде московских вузов, как выполняются приказы о новом порядке зачисления студентов на стипендию. 26 октября комитет заслушал сообщение о грубых нарушениях установленного порядка в Московском государственном педагогическом институте. Зачисление студентов-отличников на стипендию происходит нелегитимно медленно. Кроме того, стипендия назначена студентам, получившим в весеннюю экзаменационную сессию оценки ниже трех отличных оценок или имеющих посредственные оценки. На стипендию зачислены также некоторые студенты первого курса, не являющиеся отличниками средней школы. В институте допускалась передача студентами дисциплины, за которую они получили в весеннюю сессию хорошие, посредственные и даже неудовлетворительные оценки. Комитет отменил приказ института о зачислении студентов на стипендию. Директору института предложено в двухдневный срок закончить зачисление студентов на стипендию в соответствии с новым порядком, установленным Комитетом по делам высшей школы. (ТАСС).

### Балтика готовится к празднику

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 25. (ТАСС). На боевых кораблях и в частях Краснознаменного Балтийского флота развернулась подготовка к XXIII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Краснофлотцы, командиры и политработники соревнуются за отличное проведение артиллерийских, торпедных и других стрельб, добиваются высоких показателей в боевой и политической подготовке.

Используя опыт, накопленный в период летней учебы, моряки с честью выполняют поставленные перед ними задачи. Артиллеристы лыжора «Ок-

### ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в этом году день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября. (ТАСС).

АХАЛЦИХСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ОЗИМОГО СЕВА

АХАЛЦИХЕ. 26. (По телефону). 25 октября Ахалцихский район выполнил план озимого сева. Всего засеяно 5.295 гектаров, против плана в 5.200. Сев продолжается.

План озимого сева будет выполнен к 1 ноября. Секретарь Ахалцихского района КП(б) Грузии КИРВАЛИДЗЕ. Председатель райисполкома ЛОМСАДЗЕ.

28 октября, в 8 час. веч. в помещении Государственного ордена ЛЕНИНА театра им. Рушавели состоится ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ общественных организаций, с участием работников народного образования, науки и искусств г. Тбилиси, посвященное 100-летию со дня рождения Я. С. Гогобашвили

В повесте заседания: доклад об общественно-педагогической деятельности Я. С. Гогобашвили, В заключение состоится художественная часть. РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ КОМИССИЯ.



Я. С. ГОГЕБАШВИЛИ. Снимок 1911 года.

### Вечер писателей, посвященный столетию со дня рождения Я. С. Гогобашвили

Вчера в клубе писателей состоялся юбилейный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения выдающегося грузинского педагога Я. С. Гогобашвили.

Вечер открылся вступительным словом ответственного секретаря правления союза советских писателей Грузии тов. И. Абашидзе.

Доклад о жизни и деятельности Я. С. Гогобашвили сделал ректор Тбилисского государственного университета им. Сталина тов. Д. Кипшидзе.

С речами и стихами, посвященными Я. С. Гогобашвили, выступили: Н. Накашидзе, Л. Качели, Л. Мегрели, Т. Сахokia, Г. Вахахидзе, И. Мчедlishvili и И. Сихарулидзе.

### Ираклий Абашидзе НА УКРАИНЕ

Быстрокрылая, как птица,  
Мчит легко меня машина.  
Степь раскинулась широко,  
Всюду солнца яркий свет.  
Мой привет тебе сердечный,  
Золотая Украина!  
Добрым сверстникам и предкам,  
Всем, счастливым, мой привет.

Слышу я деревьев шелест,  
Лес идет ко мне с приветом,  
Улыбаются кусты мне,  
Все вокруг меня поет.  
И не здесь ли я родился,  
На земле зарился этой,  
И смотрю сейчас на детство  
Позабывтое мое?

Вижу—степь лежит, Чинары  
Раскрывают мне объятья.  
Вижу я друзей, товарок  
Ранней юности моей.  
Выходите мне навстречу,  
Выходите, кто там в хате?  
Хватит в сердце слов привета  
Для соседей и друзей.

Я пленен обилем красок,—  
Разве можно наглядеться?  
Разве взгляд упитись может  
Этой степью без конца?  
Знаю я—и степь раскрыва  
Мне свое навстречу сердце,  
И родных моих собратев  
Раскрываются сердца.

Я услышу все, чем живы  
Дети этих нив широких,  
Золотых полей услышу  
Песню вольную сейчас,  
А потом о днях прошедших,  
О тяжелых и далеких,  
Мне поведают бесмертный  
Мой родной кобзарь Тарас.

Мой привет тебе сердечный,  
Золотая Украина!  
Добрым сверстникам и предкам,  
Всем, счастливым, мой привет!  
Быстрокрылая, как птица,  
Мчит легко меня машина.  
Степь раскинулась широко,  
Всюду солнца яркий свет.

Перевел с грузинского  
БОРИС СЕРЕБРЯКОВ.

### Соревнование трудящихся Грузии и Украины Радиоперекличка братских республик

Вчера, ровно в 9 час. вечера, Тбилисская радиостанция «РВ-7» имени Сталина передала в эфир:

— Слушайте, слушайте! Начиная передачу, посвященную социалистическому соревнованию трудящихся братских республик Грузии и Украины.

Передача, которая транслировалась по Киевской радиостанции «РВ-87» и всем другим радиостанциям Украинской ССР, началась с выступления Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Махарадзе. Передав братский привет трудящимся Украины, тов. Махарадзе говорит о нерушимой сталинской дружбе, которой связаны народы Украины и Грузии, все народы великого Советского Союза, и о тех огромных победах, которые достигнуты трудящимися братских республик Украины и Грузии на основе социалистического соревнования, продолжающегося уже третий год.

Словом представляется городу Тбилиси. У микрофона выступают главный инженер треста «Ткибулдуль» тов. И. Магалашвили, заведующий шахтой имени Ленина, депутат Верховного Совета СССР орденосеца Г. Горгидзе и орденосеца-лауреат В. Циркидзе. Они рассказывают горнякам Донбасса о своих успехах в борьбе за уголь, о том, как осуществляется указание великого Сталина об обеспечении потребности Грузии и Закавказья собственным углем.

Стихотворение поэта - орденосеца И. Абашидзе, посвященное Украине, прочел заслуженный артист республики В. Брагин.

После оглашения письма колхозников артели имени Орджоникидзе селения Шрома Махарадзевского района колхозникам артели имени Сталина Гичинского района Запорожской области Украинской ССР и выступления у микрофона ректора Тбилисского государственного университета имени Сталина тов.

Д. Кипшидзе и студентки третьего курса филологического факультета М. Крайшвили был передан коллективный концерт. В концерте приняли участие хор и оркестр Грузинского комитета, самодельный ансамбль чопур-ристов при Госуниверситете, артистка А. Вардиашвили, артист Г. Ломидзе и др.

В 10 час. 45 мин. началась ответная трансляция из столицы Украинской ССР — Киева.

Первым у микрофона выступил заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. А. Душко. Передав горячий, сердечный привет всему грузинскому народу, тов. Душко говорит о том, с какой радостью готовятся трудящиеся Украинской ССР к встрече делегации грузинского народа.

Из города Сталино, из Кривого Рога, из Киева, из Запорожской области несли слова приветия грузинскому народу. Выступили знатный кироворожский горняк Алексей Семволово, народный артист СССР депутат Верховного Совета Украинской ССР, дважды орденосеца Гнат Юра, председатель колхоза имени Сталина Гичинского района Запорожской области тов. Шильнов, поэт - орденосеца Никола Банан.

В переданном затем большом концерте приняли участие заслуженная капелла Украинской ССР «Думка», народная артистка СССР орденосеца Литвиненко-Вольгемут, лауреат всесоюзного смотра исполнителей на народных инструментах Казанов, заслуженный артист Чинкио и др.

Обменная радиоперекличка, посвященная социалистическому соревнованию между трудящимися Грузии и Украины, продолжалась три с половиной часа.

Несмотря на исключительно сложный характер этой передачи, она была проведена на высоком техническом уровне.





В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС
АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что вчера германская авиация бомбардировала Лондон и важные объекты в Юго-Восточной Англии.

Ночью германская авиация успешно атаковала Лондон, Ливерпуль, Бирмингем, портовые сооружения на западном и южном побережье Англии и аэродромы Центральной Англии.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: Официально сообщается, что в ночь на 26 октября германская авиация проявила несколько большую активность, чем в предшествующие ночи.

станция в Оснабрюке, Гамме и Гельдере, вблизи Везеля. Кроме того, фугасные бомбы сброшены на железнодорожные узлы вблизи Бремена, Мюнстера и Эммериха.

В результате налетов на несколько небольших прибрежных городов Шотландии поврежден ряд зданий.

Агентство Рейтер передает, что вчера днем английская дальнебойная артиллерия, установленная на побережье графства Кент, обстреляла караван германских судов, шедших под охраной военных кораблей.

Незадолго до наступления темноты значительное количество самолетов противника атаковало у юго-восточного побережья Англии караван английских судов.

Агентство Рейтер передает, что в течение вчерашнего дня было сбито 14 германских и 10 английских самолетов.

Незадолго до наступления темноты значительное количество самолетов противника атаковало у юго-восточного побережья Англии караван английских судов.

Министерство авиации сообщает, что лишь немногим германским самолетам удалось прорваться сегодня к Лондону.

Сообщается, что английская авиация в ночь на 25 октября одновременно с бомбардировкой Берлина совершила налет на многочисленные объекты, находящиеся в различных частях Германии.

Как указывается в сообщении, ночь на 25 октября была наиболее спокойной со времени начала массовых ночных налетов германской авиации на Лондон.

В результате бомбардировки Лондона разрушено много зданий, повреждены водопровод и газопроводы, разстроено уличное движение.

Как передает агентство Ассошиэтед пресс, вчера ночью, а также сегодня утром английские и германские дальнебойные береговые орудия вели интенсивную стрельбу через Ла-Манш.

Возвращение Петэна в Виши
ЛИОН, 26. (ТАСС). Как сообщает агентство Гаваз, вчера вечером маршал Петэн возвратился в Виши после своей встречи с Гитлером.

В результате бомбардировки Лондона разрушено много зданий, повреждены водопровод и газопроводы, разстроено уличное движение.

Кампания гражданского неповиновения в Индии
НЬЮ-Йорк, 26. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс сообщает из Бомбея, что Ганди объявил о прекращении выхода своей газеты «Хариджан» в знак протеста против правительства.

В результате бомбардировки Лондона разрушено много зданий, повреждены водопровод и газопроводы, разстроено уличное движение.

ИЗ ГАЗЕТ

История города Ленина

В 1943 году исполняется 240-летие Ленинграда. Ленинградское отделение Института истории Академии наук СССР готовит к этой дате четырехтомный труд историка Петербурга-Петрограда — Ленинграда.

„Ревизор“ на колхозной сцене

При Доме коллективиста артилы им. Тельмана, Семановского района, Полтавской области, уже пятый год существует драматический кружок.

Почтабын в тундре

В селе Нижняя Пеша Канينو, в небольшом национальном округе, уже 10 лет работает колхозный почтабын Герасим Гаврилович Варяничин.

Находки археологов в древнерусских курганах

В пятнадцати километрах к западу от Звенигорода в густом лесу разбросаны многочисленные курганы — места погребения вятичей и кривичей.

„Великое зарево“ на экранах Риги

На экранах Риги с огромным успехом демонстрируются сейчас советские кинофильмы выпуска последних лет.

Стеклопая жароупорная посуда

Стеклопая завод «Дружная горка» (Ленинградская область) первым в Советском Союзе начал выпускать кофейники из жароупорного стекла.



Боржоми. Бальнеологический корпус при санатории ВЦСПС в Ликани.

Субтропические растения для Львова

СУХУМИ (По телеф. от наш. корр.). Из Москвы, Ленинграда, Ташкента, Архангельска, Владивостока и других городов Сухумский субтропический парк получает заказы на субтропические растения и семена.

Соревнование театров Тбилиси

С большим творческим подъемом встречают работники искусства Тбилиси приближающийся XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

Накануне декады советской музыки

В связи с предстоящей декадой советской музыки в ряде концертных организаций союзных республик наблюдается возросший интерес к грузинской музыке.

Шахматы и шашки

20 октября в Центральном шахматно-шашечном клубе начался турнир сильнейших шахматистов Грузии и одновременно турнир на шашечное первенство республики.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Жена Тамара Михайловна, братья Иван и Петр Павлович Гварияшвили извещают, что 27-Х, в 1 ч. дня, на кладбище в Вальерской долине похоронены: ЛЕВАН ЛАВИНИЧА ГВАРИАШВИЛИ.

Научные издания к 20-летию Советской Грузии

В Грузинском филиале Академии наук СССР и в институте, входящих в его систему, широко развернулось подготовка к 20-летию Советской Грузии.

доклады и лекции

28 октября, в 8 час. 30 мин. вечера, в Доме партийной пропаганды им. Д. Келлогера состоится лекция на тему: «ФОРМЫ И МЕТОДЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ».

Сегодня в театрах и кино

Госопера — «Какое чагаги»; театр им. Руставели — «Горный марш»; театр им. Шавталадзе — «Горный марш»; театр им. Шавталадзе — «Горный марш».

РАДИОПЕРЕДАЧА

9.10 — передача газеты «Правда»; 9.35 — концерт; 10.00 — передача по пионером и школьникам на арм. яз.; 11.55 — литературная передача на груз. яз.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Жена Тамара Михайловна, братья Иван и Петр Павлович Гварияшвили извещают, что 27-Х, в 1 ч. дня, на кладбище в Вальерской долине похоронены: ЛЕВАН ЛАВИНИЧА ГВАРИАШВИЛИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Жена Тамара Михайловна, братья Иван и Петр Павлович Гварияшвили извещают, что 27-Х, в 1 ч. дня, на кладбище в Вальерской долине похоронены: ЛЕВАН ЛАВИНИЧА ГВАРИАШВИЛИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Жена Тамара Михайловна, братья Иван и Петр Павлович Гварияшвили извещают, что 27-Х, в 1 ч. дня, на кладбище в Вальерской долине похоронены: ЛЕВАН ЛАВИНИЧА ГВАРИАШВИЛИ.

Advertisement for the play 'Какое качаги' (How much) at the Georgian State Drama Theatre.

Advertisement for the musical 'Музыкальная буффонада' (Musical Buffoonery) at the State Circus.

Advertisement for the play 'Дядя Багдасар' (Uncle Bagdasar) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the concert 'Герццомык' (Herzcomyk) by the Georgian State Philharmonic.

Advertisement for the play 'Намус' (Namus) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Утеряна регистрационная карточка' (Lost registration card) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Странный суд' (Strange Court) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Намус' (Namus) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Утеряна регистрационная карточка' (Lost registration card) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Соревнования по французской борьбе' (Tug-of-war) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Намус' (Namus) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Утеряна регистрационная карточка' (Lost registration card) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Соревнования по французской борьбе' (Tug-of-war) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Намус' (Namus) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Утеряна регистрационная карточка' (Lost registration card) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Соревнования по французской борьбе' (Tug-of-war) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Намус' (Namus) at the State Drama Theatre.

Advertisement for the play 'Утеряна регистрационная карточка' (Lost registration card) at the State Drama Theatre.